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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: Ελλείψεις του δημόσιου συστήματος Υγείας στην αντιμετώπιση 
της πανδημίας COVID-19 και ανάγκη λεπτομερούς ενημέρωσης 

Ως αξιωματική αντιπολίτευση ο ΣΥΡΙΖΑ ακολουθεί μια εποικοδομητική στάση 
όσον αφορά στη διαχείριση της πανδημίας του covid-19. Προϋποθέσεις μιας 
τέτοιας στάσης είναι η ακριβής αποτύπωση του προβλήματος, καθώς και η 
λεπτομερής ενημέρωση για τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η κυβέρνηση 
για την αντιμετώπισή του. Στα δύο αυτά ζητούμενα διαπιστώνονται βασικά 
ελλείματα και ανακολουθίες, οι οποίες απαιτούν αποσαφήνιση επί δύο αξόνων. 

Στον πρώτο άξονα, αυτού της στελέχωσης των δομών δημόσιας υγείας 
(νοσοκομεία, ΠΦΥ, δομές προσφύγων), υπάρχουν καθυστερήσεις, ενώ 
σοβαρή είναι η ολιγωρία στην ανάληψη πρωτοβουλιών για προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού. Δεν υπάρχει σαφής εικόνα ως προς την τελική κατανομή 
του προσωπικού που το Υπουργείο εξαγγέλλει ότι προσλαμβάνει (ανά ΔΥΠΕ 
και Νοσοκομεία) και τις εργασιακές σχέσεις που διέπουν τις προσλήψεις αυτές. 
Διαπιστώνεται αναντιστοιχία εξαγγελιών και σχετικών αναρτήσεων στη 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ.  

Πέρα από ζητήματα στελέχωσης, πολλαπλά ζητήματα προκύπτουν ως προς 
τον δεύτερο άξονα που αφορά τις υποδομές, το υγειονομικό υλικό και τις 
δράσεις που λαμβάνει το Υπουργείο. Η κάλυψη του υγειονομικού προσωπικού 
με τα αναγκαία είδη προστασίας είναι προβληματική και σε αρκετές 
περιπτώσεις ανύπαρκτη, όπως καταγγέλλεται. Η διαχείριση των διαγνωστικών 
τεστ φαίνεται να αφήνει σημαντικά κενά στη διαπίστωση πασχόντων. 
Επιπροσθέτως, τα μέτρα που έχουν ληφθεί στις δομές φιλοξενίας προσφύγων, 
ιδίως στα ΚΥΤ των νησιών, είναι εντελώς ανεπαρκή (π.χ. μόνο ένας οικίσκος 
με δύο κρεβάτια στο ΚΥΤ Χίου όπου παραμένουν περίπου 6.000 άτομα).  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Πόσες ακριβώς προσλήψεις έχουν γίνει ήδη στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας, ανά ΔΥΠΕ και εργασιακή σχέση, ποιος είναι ο 
προγραμματισμός για άμεσες, μόνιμες προσλήψεις και πώς 
σχεδιάζεται να αξιοποιηθεί η ΠΦΥ; 

2. Ως προς τον δεύτερο άξονα της πολιτικής του Υπουργείου, ποιες 
άμεσες παρεμβάσεις σχεδιάζονται προκειμένου να επιτευχθεί 
στοιχειώδης επάρκεια των μέσων προστασίας του προσωπικού, να 
ενισχυθεί ο μηχανισμός ανίχνευσης κρουσμάτων και να ενισχυθούν 
τα μέτρα προστασίας και αντιμετώπισης της πανδημίας στα ΚΥΤ; 
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